

## Отчёт

### о проведении мероприятий, приуроченных к Международному Дню борьбы с коррупцией 9 декабря 2024 г. в Муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении Детский сад № 8 «Василек» Бугульминского муниципального района (далее МБДОУ)

Целью организации данных мероприятий в МБДОУ является создание и внедрение организационно-правовых механизмов, нравственной психологической атмосферы, направленных на эффективную профилактику коррупции.

Задачи, которые ставит перед собой МБДОУ:

- выявление причин и условий, способствующих проявлению коррупции в деятельности детского сада;
- разработка и внедрение механизмов, противодействующих коррупции в деятельности детского сада;
- разработка мер, направленных на обеспечение прозрачности действий ответственных лиц в условиях коррупционной ситуации;
- совершенствование методов обучения и воспитания детей нравственным нормам, составляющим основу личности, устойчивой против коррупции;
- содействие реализации прав граждан на доступ к информации о фактах коррупции, а также на их свободное освещение в средствах массовой информации, сайте Учреждения, на стенде «Коррупции – НЕТ!».

В соответствии с Планом проведения декады, приуроченной к Международному Дню борьбы с коррупцией, в МБДОУ были организованы мероприятия с работниками, воспитанниками и родителями воспитанников:

- Удалённо, на официальном сайте детского сада и групповых страницах в социальных сетях были организованы консультации «Коррупция – это зло!», «Надо жить честно!»

«Нет поборам!», «Как противостоять коррупции»)



[https://vk.com/public206154305?tfs=1559dd9d063fbe5e99\\_2](https://vk.com/public206154305?tfs=1559dd9d063fbe5e99_2));

- в детском саду, для педагогов были организованы консультации «Подарок от родителя: благодарность или взятка?», «Формируем антикоррупционное мировоззрение дошкольников»; стенд в фойе детского сада «Коррупция-социальное зло». Перед педагогами выступила Депутат Бугульминского городского Совета муниципального образования города Бугульма и Бугульминского района РТ Дулова Галина Валерьевна. Она раскрыла вопросы пресечения коррупционных правонарушений;

- в детском саду работает горячая линия, ящик для обращений родителей;

- проводится ежегодный опрос родителей (законных представителей) воспитанников с целью определения степени их удовлетворенности работой ДОУ, качеством предоставляемых образовательных услуг;

- помимо этого среди родителей воспитанников было организовано распространение буклетов «Благотворительность исключает коррупцию», «Что нужно знать о коррупции»;

- регулярно, в течение учебного года со старшими воспитанниками проводятся занятия в соответствии с учебно-методическим комплектом «Формирование антикоррупционного мировоззрения детей старшего дошкольного возраста» Рудневой Я.Б., Манюровой Г.Х. и др.

В ходе декады были проведены занятия, рассмотрены проблемные ситуации по темам: «Что такое хорошо и что такое плохо», «Честный человек – всегда побеждает», «Чему учат народные сказки?»; организованы игры «Запрещается - разрешается», «Благородные поступки», «Мешок плохих поступков». Беседы с воспитанниками «О положительном отношении к хранителям порядка», «Поговорим о честности» на примере сказки «Теремок на новый лад», «Мы все разные, но права у нас равные»; «Правила



поведения в детском саду», «Можно и нельзя», «Этикет для малышей «Вежливые сказки».

Воспитанники приняли участие в драматизации сказок «Крошечка-хаврошечка», «Гуси-лебеди», «Сестрица Аленушка и братец Иванушка», «Два жадных медвежонка»; в обсуждении художественной литературы: В.Маяковского «Что такое хорошо и что такое плохо?», Л.Н.Толстого «Косточка», «Мудрый старик», «Котенок», К.Д.Ушинского «Вместе тесно, а врозь скучно», «Трусливый Ваня», народных сказок.

- Организован просмотр видеороликов: «Вместе против коррупции», «Дети вместе против коррупции».

- Каждая группа подготовила и продемонстрированы видеоролики «Все мы весело играем, никого не обижаем»

([https://vk.com/public206154305?t2fs=1559dd9d063fbе5е99\\_2](https://vk.com/public206154305?t2fs=1559dd9d063fbе5е99_2))

- Традиционно педагоги, воспитанники и их родители организовали в музыкальном зале МБДОУ № 8 выставку плакатов «Твоё «Нет!» имеет значение», с которой в течение недели смогли познакомиться родители и воспитанники старших групп.

